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Z pohledu účastníku z naší Základní školy Kpt. Jaroše v Třebíči, aneb jak to vidí Globáci:
Co vůbec ty GLOBE Games jsou?                                                                                                                                                                                                                      Podle definice jde o Čtyřdenní setkání učitelů, žáků a vědců, kteří sdílí podobné nadšení a lásku k přírodě.
Žáci si v průběhu roku připravují své projekty zaměřené na zkoumání přírody a následně je před odbornou komisí, složenou většinou ze 4 odborníků, prezentují. Tohoto projektu se naše škola téměř každoročně účastní a vždy je to pro žáky, ale i pro učitele velký zážitek.
 A jak to tedy probíhalo letos?
V období od 5.6. 2024 do 10.6. 2024 jsme se my, jakožto desetičlenná skupina GLOBÁKŮ - 8 žáků a dvou učitelek, vydali na nám nejbližší Slovensko, do krásného podtatranského města Svit. 
5.6. (středa) - příjezdový den do Svitu :
V brzkých ranních hodinách jsme se sešli na třebíčském vlakovém nádraží, odkud nám vyjížděl vlak do Brna. Tam jsme také měli první zastávku, nabrali jsme sílu, občerstvili se ve fastfoodu  a připravovali se na dalekou jízdu vlakem na Slovensko. Po několika hodinách strávených ve vlaku nás na nádraží ve Svitu přivítali studentky střední školy, kde se daná akce odehrávala. Byly moc milé, dovedly nás k jejich škole, cestou nám povídali o historii školy a města a celkově jsme pociťovali velmi příjemnou a přátelskou atmosféru. Ve škole jsme dostali jmenovky s programem na všechny dny, trička, odznáčky a v neposlední řadě spoustu užitečných informací ohledně ubytování, kam jsme se později přemístili a strávili tam zbytek dne.
6.6. (čtvrtek) - první oficiální den :
Jelikož nám doprovodný program začínal až odpoledne, rozhodli jsme se, že se sami vydáme objevovat krásy místní přírody. Došli jsme až ke krásnému horskému jezeru, odkud byl i nádherný výhled na Vysoké Tatry. Po obědě na nás čekal první program s účastníky akce, a to komentovaná prohlídka města Svit. Protože s námi šel i zástupce americké společnosti NASA, prohlídka byla překládána i do anglického jazyka a my jsme si tak mohli procvičit cizí jazyk.  Kolem šesté hodiny nás čekala první společná večeře v místním společenském centru a poté už samotný vrchol dne, Slavnostní zahájení GLOBE Games pro rok 2024, kde se také představovaly všechny zúčastněné školy.
 7.6. (pátek) - druhý oficiální den                                                                                                                                                                                                                                                          Pro nás nejspíš nejočekávanější den právě začínal, na programu byla totiž Badatelská konference, při které se prezentovali celoroční výzkumné projekty. Podle zaměření jednotlivých projektů nás organizátoři rozdělili do učeben, kde jsme se s ostatními výzkumnými týmy a odborníky měli podělit o naše práce. Naše škola měla rovnou dva projekty, na kterých jsme poctivě pracovali. Jeden z nich byl zaměřen na změnu klimatu za posledních deset let a druhý na objevování a srovnávání mikroplastů v BIO výrobcích a výrobcích bez označení BIO. Oba dva projekty se odborné komisi moc líbily, sdělili nám své postřehy např. co do příště zlepšit, jak dále ve výzkumu pokračovat a spoustu dalších přínosných informací.  Odpolední program se nesl v duchu workshopů a vzájemného poznávání se se studenty z jiných škol, se kterými jsme další den šli na terénní hru do lesa. Někteří z nás byli na přednášce Petera Falcona (zástupce z NASA) a někteří na workshopu ohledně fotografování v přírodě. Večer jsme se všichni účastníci přemístili do Kulturního domu, kde jsme měli hned několik velmi zajímavých přednášek ohledně přírody, přičemž nejvíce nás zaujalo povídání o medvědech na Slovensku.

8.6. (sobota) - třetí oficiální den:
Hned pár minut po společné snídani nám bylo sděleno, že se máme sejít za budovou školy, odkud se bude vycházet na terénní hru v lese. Již od minulého dne jsme byli rozděleni do několikačlenných týmů, v nichž byli zástupci z různých škol. Každý tým dostal mapu a instrukce o cestě a mohli jsme vyrazit. V lese bylo hned několik stanovišť, které byly zaměřeny na všechny sféry na naší planetě (voda, vzduch, půda atd...) a my je všechny museli projít a splnit zadané úkoly. Spoustu jsme se toho po cestě naučili, udělali něco pro své zdraví a seznámili se s novými lidmi, což v nás zanechávalo pouze příjemný pocit z velmi podařené terénní hry.  V době, kdy my (žáci a studenti) plnili úkoly v lese, byl nachystán doprovodný program i pro pedagogy, kteří si mohli poslechnout velmi zajímavou přednášku od Petera Falcona z americké NASA. Odpolední program byl jedním slovem krásný. Kolem třetí hodiny se úplně všichni účastníci GLOBE Games sešli za školou, odkud zanedlouho všichni vyrazili na pochod městem, doprovázený bubnovou kapelou. V samém popředí celé výpravy byla obrovská nafukovací zeměkoule, která svou velikostí značila, jak moc je ve světě program GLOBE oblíbený a rozšířený. Všichni se po skončení průvodu přemístili do Kulturního domu, kde proběhlo slavnostní ukončení letošních GLOBE Games. Pro nás to ovšem konec nebyl. Večer byla možnost si zahrát deskové hry, a tu jsme samozřejmě odmítnout nemohli. Byl to večer plný zábavy a moc jsme si ho užili.
9.6. (neděle) - odjezdový den ze Svitu
Ráno jsme se probudili s tím, že nás čeká poslední den na Slovensku a chtěli jsme ho strávit co nejlépe. Na poslední společnou snídani jsme šli do Společenského centra, kde nám organizátoři mimo jiné předali obědový balíček na túru do Vysokých Tater, kam jsme měli jít hned po snídani. Moc jsme se na tento výlet těšili, i když jsme věděli, že je poslední na tomto pobytu. Čekalo nás několik kilometrů po skalnatých horách, na které jsme ovšem všichni byli fyzicky připraveni ( nebo jsme si to alespoň mysleli, do té doby, než nás začaly bolet nohy😊). Každopádně nás velmi okouzlila zdejší příroda, hlavně vodopád Skok, ke kterému jsme měli naplánovanou cestu. Jakmile nás autobus dovezl zpět do Svitu, nezbývalo nic jiného než se rozloučit  nejen s žáky a studenty z jiných škol, ale také s velmi milými kantory, organizátory celého projektu a samozřejmě i s významným americkým hostem Peterem Falconem, se kterým jsme se v průběhu seznámili. Po rozloučení jsme nasedli na vlak a vyrazili směrem k Třebíči.

A jaký jsme z těchto GLOBE Games měli pocit?
Byla to akce, na kterou budeme hodně dlouho vzpomínat. Odjížděli jsme s úsměvem na rtech, protože jsme z toho byli opravdu nadšeni. Mohli jsme si s ostatními studenty vyměňovat své poznatky k přírodě; poslouchat fakta a domněnky od odborníků a diskutovat s nimi o různých tématech; trávit čas s fajn lidmi, se kterými nikdy nebyla nuda ;  každý den jíst výborné jídlo připravované v místním společenském centru; trávit noci v malebných a útulných dřevěných srubech; procvičovat si anglický jazyk a zdokonalovat komunikaci v něm; a v  neposlední řadě nasávat čerstvý vzduch v podtatranském městě Svit.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Autor článku:   Adam Farník, žák třídy 9.A
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